

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК IX.

Ч. 48 (944).

ЧЕТВЕР, 21. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 21st, 1927.

No. 48 (944).

VOL. IX.

### УРЯД В ГАНКОВІ УСУНУВ ЧАН КАЙ-ШІ З ГОЛ. КОМАНДАНТА.

Маршалок Фен Ю-Сян, відомий як "християнський генерал", є назначений головним командантом армії.

ШАНГАЙ, 19. квітня. — Кантонський уряд в Ганкові видав розпорядок, яким усуває генерала Чан Кай-Ші з головного команданта кантонських армій і приказує його арештувати й покарати.

Відомість про це одержано сьогодні в депешах з Ганкова. Видано два інші розпорядки, які звучать:

"Маршалок Фен Ю-Сян, відомий раніш як "християнський генерал", є іменований наступником Чан Кай-Ші, а ге-

нерал Чан Сен-Чі, військовий губернатор провінції Гонан, помічником головного команданта".

Третій розпорядок сповіщає про зривання зносин з Нанкін і Шангаєм. Генерал Чан Сен-Чі дістав приказ вирушити зі своїм військом в напрямі Нанкіну та заатакувати Чан Кай-Ші.

Назначення маршалка Фен Ю-Сяна розвільяло надії правого крила Кумінтану, яке уважало, що він не прилучиться до уряду в Ганкові.

### ДЕРЖАВИ ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ДО БЛОКАДИ РІКИ ЯНЦЕ.

Коло Ганкова, столиці кантонського уряду, зібралася фльота з 39 закордонних військових кораблів.

ШАНГАЙ, 17. квітня. — У той час, коли в Ганкові зібралася фльота з 39 закордонних військових кораблів, відомлення кажуть, що держави приготуються перевести спільну блокаду ріки Янцє.

Як причину приготування до блокади подають те, що Еуген Чен, кантонський міністер закордонних справ, відмовився сповити догадки держав, які бажать відшкодувати їй перепрошення за розриви в Нанкіні.

Рівночасно повідомляють, що Чан Кай-Ші, який минуло-

го тижня явно виступив проти кантонського уряду, планує похід на Ганков.

Еуген Чен виступив також проти зрадничої політики генерала Чан Кай-Ші.

ЛОНДОН, 19. квітня. — Депеші з Гон Кону повідомляють, що в Кантоні праві китайські націоналісти арештували 1,500 комуністів і 100 убили, а радянського дорадника і його помічників арештували.

Подібні масові арештування комуністів були переведені у Сватові, Сучові, Вусіє, Ганчові й Нінпо.

### КАНТОНЦІ ВІДНЕСЛИ ВЕЛИКУ ПОБІДУ НАД ПІВНІЧНИМ ВІЙСЬКОМ.

ЛОНДОН, 17. квітня. — Депеша з Шангаю повідомляє, що Кантонці відібрали від північного війська місто Янчє, около 50 миль на північний схід від Нанкіну.

Повідомляють також, що в провінції Анвей прогнано північне військо назад до Пенпу. В цьому відступі північна армія понесла великі втрати, які винесли 20,000 убитих і ранених.

ПАРИЖ, 17. квітня. — Спеціальна депеша з Шангаю каже, що після великої побіди Кантонців у Пенпу, в провінції Анвей, положення в Ганкові стало дуже грізне для чужин-

ців. Французька і японська коңісії є цілком у руках радикальних елементів.

#### КАНТОНСЬКА АРМІЯ ВІДІБРАЛА ПУКОВ.

ШАНГАЙ, 13. квітня. — Повідомляють сьогодні, що північно-китайське військо увійшло до Пукова, на північному боці ріки Янцє, напроти Нанкіну. Воно увійшло до міста без опозиції з боку Кантонців.

ШАНГАЙ, 14. квітня. — Кантонська армія виконала несподіваний атак на північне військо й відібрала місто Пуков над рікою Янцє.

### ГЕНЕРАЛ ЧАН КАЙ-ШІ СФОРМУВАВ СВОЙ УРЯД В НАНКІНІ.

ШАНГАЙ, 18. квітня. — Повідомляють сьогодні, що генерал Чан Кай-Ші сформував свій уряд у Нанкіні. Наспівші скуплені депеші не подають подробиць про утворення нового уряду.

ШАНГАЙ, 15. квітня. — Тут довіданося, що шангайські банкіри й купці запропонували генералові Чан Кай-Ші, головному командантові кантонської армії, 15 мільонів шангайських доларів за здушення місцевих робітничих організа-

цій. На конто цієї суми вони виплатили вже \$3,000,000.

РИГА, 16. квітня. — З Москви повідомляють, що перебуваючий там син генерала Чан Кай-Ші, коли довідався про зраду свого батька, зазвичай оце:

"Чан Кай-Ші був моїм батьком і приятелем революції, а тепер став моїм ворогом. Мій батько помер як революціонер, а живе як контрреволюціонер і зрадник".

### Робітники Великої Британії проти війни в Китаю

Конференція Незалежної Партії Праці ухвалила резолюцію, в якій протестує проти британських військових кроків у Китаю й домагається відтягнення збройних сил з тої країни. — Резолюція зобов'язує партію, індивідуально й колективно, відмовитися від всякої військової служби, включаючи виріб і перевіз амуніції. — Конференція проти угодової політики Рамсея МекДоналда.

ЛІСЕСТЕР, Англія, 18. квітня. — Конференція Незалежної Партії Праці ухвалила сьогодні резолюцію, в якій протестує проти британських військових кроків у Китаю й домагається відтягнення збройних сил з тої країни.

Резолюція включає поправку, яка зобов'язує партію — індивідуально й колективно — відмовитися від всякої військової служби, включаючи виріб і перевіз амуніції, якщо вибухне війна.

ЛОНДОН, 18. квітня. — Зростаюча сила бунту проти робітничого проводу Рамсея МекДоналда показала на річній конференції Незалежної Партії Праці, яка відкрилася вчора в Лісестер.

Адміністративна рада цього року опустила звичайне номі-

нування МекДоналда на скарбника партії. Підставою до цього було те, що МекДоналд виступає проти деяких точок, які Незалежна Партія Праці хотіла, щоб прийняла парламентарна Партія Праці, себто робітничі послі.

Опущення номінації МекДоналда привело вчора до довгої й гарячої тайної дебати. Внесок, щоб примусити раду номінувати МекДоналда, був відкинений 312 голосами проти 118.

Феннер Браквей, провідник фракції, що виступає проти МекДоналда, критикував його політику супроти Китаю і браку сили в його проводі.

Становище конференції супроти МекДоналда дуже ослаблює його позицію, хоч не має негайного впливу на його провід у цій партії.

### КОНФЕРЕНЦІЯ ПРОТИ АНТИЮНІЙНОГО ЗАКОНОПРОЄКТУ УРЯДУ.

ЛОНДОН, 18. квітня. — Конференція Незалежної Партії Праці, що відбувається тепер в Лісестер, рішучо виступила проти законопроєкту уряду, який має на меті обтяти права робітничих юній і заборонити генеральні страйки.

"Ми мусимо зробити контр-атак", сказав робітничий посол Джеймс Мекстон, обговорюючи пропонуваній законопроєкт у своїй промові як голова робітничої групи. "Мусимо сформувати нову Партію Праці, в якій кожний чоловік і жінка жінка були би бунтівниками й борцями".

Промова Мекстона підтверджує існування розколу між правим і лівим крилом британської Партії Праці.

Мекстон звернув свій атак не лише проти уряду, але таж проти певних правих провідників.

Говорячи про законопроєкт уряду, звернений проти робітничих юній і страйків, Мекстон заявив, що робітництво мусить поборювати до кінця цю ганебну, тхірливу пропозицію. Він домагався також 20 процент підвишки платні для всіх британських робітників.

Мекстон радив утворити новий Інтернаціонал, який об'єднає би Третій Інтернаціонал з Робітничим і Соціалістичним Інтернаціоналами. "З Росією, Китаєм і Індією в одному Інтернаціоналі", заявив він, "червона сила зможе перебувати світ".

### Китайські робітники апелюють за допомогою

ГАНКОВ, 16. квітня. — Все-Китайська Федерация Праці, що заступає 2,200,000 робітників, заявляє, що 23. березня воєнні кораблі імперіалістичних держав обстрілювали Нанкін і вбили та ранили сотки цивільного населення, а також знищили частину міста.

При кінці березня більше як 1,000 людей вбито наслідком обстрілу Англіяцями округу Вейчю в Кантоні.

Дня 3. квітня Японці стріляли на наш неузброєний народ в Ганкові і вбили 3 особи й тяжко ранили 13, включаючи жінок і дітей.

Найновіші події є вже вершком довгого й гіркого досвіду китайського народу з імперіалізмом урядів наших країн проти китайського трейд-юнійного руху, який може стояти на сторожі боротьби за волю й незалежність Китаю.

Як перший великий крок у напрямку поліпшення умов наших мільонів робітників і селян, ми мусимо скинути з своїх горянок руку імперіалізму.

Для цього ми готові боротися до кінця за всяку ціну. Минув безповоротно час, коли воєнні кораблі, кріси й перекупці могли бути успішно використані для поневолення Китаю.

Але імперіалізм все ще має силу робити велику шкоду не лише для нас, але для всіх народів світа. Бо певним є, що як ставиться інтервенція в Китаю, то вибухне війна ще більш жорстока, ніж остання світова війна.

Ми просимо вас зрозуміти, що неможливо є приборкати великий народ з 400,000,000 і що всяка спроба зробити це може закінчитися знищенням

#### ЧИСЛО УБИТИХ МАЙНЕРІВ ДІПШЛО ДО 27.

МОНС, Бельгія, 18. квітня. — Число майнерів, що загинули в суботу підчас експлозії в майні недалеко звідси, збільшилося до 27. Всіх покалічених робітників було 43.

#### ЕГИПЕТСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУВАВ.

ЛОНДОН, 18. квітня. — Депеша з Каїро каже, що египетський уряд зрезигнував. Міністерство було сформоване 6. червня 1926 року з Адлі Егеном Пашою як прем'єром і міністром внутрішніх справ. Воно прийшло до влади по резигнації кабінету Зівара Паші.

#### 600,000 ОРГАНІЗОВАНИХ РОБІТНИКІВ У ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 14. квітня. — Голова шангайської ради трейд-юній оповісти, що в Шангаю є організованих більше як 600 тисяч робітників.

Найбільшою з 17 юній, що належать до ради, є юнія текстильних і краєцьких робітників, яка має більше як 200 тисяч членів.

Виконавчий комітет ради складається з 41 членів, які вибирають президію з сімох.

#### ТИФ В МОНТРЕАЛІ ЩОРАЗ ОСЛАБЄ.

МОНТРЕАЛ, 14. квітня. — Пошесть тифу починає слабнути. За останніх 24 години було лише 21 випадків захворювань. Є це найменше число від 4. березня, коли вибухла епідемія. Всіх захворювавших на тиф від того дня було 2,323. Смертних випадків було 147.

#### В ЮГОСЛАВІ УТВОРЕНО НОВИЙ КАБІНЕТ.

БЕЛГОРОД, Югославія, 18. квітня. — Утворено новий кабінет на місці уряду прем'єра Узунвича, який недавно зрезигнував. Новим прем'єром є міністром внутрішніх справ та публичних інструкцій є М. Вокічівіч.

#### ЯПОНСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУВАВ.

ТОКІО, 17. квітня. — Японський уряд сьогодні зрезигнував. Сталося це пару годин після оповіщення, що Банк Формози, одна з найважливіших фінансових інституцій в країні, замкнув свої двері на три тижні.

Прем'єр Вакацукі і члени його уряду зложили свої резигнації негайно після того, як королівська рада відмовилася одобрити урядову позицію для Сузукі і Спілки, одної з найбільших експортних і імпортових фірм в Японії. Банк Формози давав Сузукі і Спілці

Виконавчий Комітет Все-Китайської Федерачії Праці.

### ПРАВИ КУМІНТАНЦІ МАЮТЬ ВЕРХ У КАНТОНІ ТА СВАТОВІ.

Провінція Квантун, в якій, дежить місто Кантон, цілком відірвалася від комуністичного уряду в Ганкові.

ГОН КОН, 17. квітня. — Повідомляють, що умірквані в партії Кумінтан мають верх у Кантоні й Сватові. В обох містах прийшло до боротьби між правими а лівими елементами.

У Сватові арештовано 40 комуністів, роззброєно всі страйкові пикети, завішено юнію й закрито дві газети та одну новинарську агенцію.

Після розгрому радикалів у Кантоні, плянована на вчора античужинська демонстрація в тому місті не відбулася.

Видано приказ до всіх частей провінції Квантун (де дежить місто Кантон), щоб здушити комуністичну діяльність. В Кантоні назначено 5 спеціальних комісарів, які мають утворити нову адміністрацію у

провінції. Вони будуть завідувати фінансами і іншими державними справами та цілком зрівуть зносини з урядом у Ганкові, який є під проводом комуністів.

#### БРИТІШІ ДАЛИ ЧАН ЦО-ЛІНОВІ 500,000 Ф. СТ.

ПЕКІН, 13. квітня. — Перша рата винагородження Великої Британії для Чан Цо-Ліна за його напад на радянську амбасаду була виплачена в формі нота на 500 тисяч фунтів стерлінгів (около 2½ мільона доларів).

Нот був вручений Чан Цо-Лінові Шангайсько - Ганковською Банковою Корпорацією, яка одержала його від британського генерального інспектора митних урядів у Шангаю.

### ВИМАГАЮТЬ СПРАВЕДЛИВОГО СУДУ ДЛЯ З. ШАНТА Й ТОВ.

ШКАГО, 15. квітня. — Через Міжнародно Робітничу Оборону вислано вчора таку каблеграму до угорського прем'єра Бетлена й угорської амбасаді в Вашингтоні:

"Газети повідомляють, що Шанто й 30 інших угорських робітників є тепер перед карним судом за те, що непогджуються з нашим урядом. Просимо вас вглянути в справу, щоб вони дістали вповні безсторонній суд і були ла-

гідно трактовані".

Каблеграму підписали: Кларенс Даров, проф. Морс Ловет, Віктор Л. Бергер, єпископ Вм. Монтгомери Браун, Елізабет Горлі Фанні, Роберт Дон, Дейвід Райс Ейліамс, полк. Скот Вуд, Доулен МекДоналд, Антон Сінклер, Тюдор Дебс, Г. В. Л. Дагс, Вільям Магоні, Едв. С. Венпурт, Карл Геслер, Ралф Челлін, Карло Треска, Форрест Бейлі, Скот Нірінг і Елен Геєс.

### ЛЕГІСЛЯТУРА ВІДКИНУЛА ВНЕСОК В СПРАВІ ЗАСУДЖЕНИХ.

БОСТОН, Мас., 14. квітня. — Вгляди на розслідування справи Сакка й Ванзетті спеціальною комісією стейттової легіслятури, як це пропонував посол Соєр, цілком розвільяли, бо прокураторія протівилася веденню слідства з боку легіслятури над укинченою вже судовою справою.

БОСТОН, Мас., 15. квітня. — Стейтова легіслятура відкинула внесок посла Соєра, який домагався назначити комісію для розслідування справи Сакка й Ванзетті.

За внеском Соєра було лише 6 голосів, проти 140. Підчас дебати промовляло лише двох послів: один за, а другий про-

#### ЗЛОЖИВ ЗВІТ ПРО ФАЛШУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ.

ВАШИНГТОН, 15. квітня. — Полк. Едвард Дейвіс, військовий атташе при американській амбасаді в Мексико, проложив урядові звіт про фалшування й крадіж американських урядових документів про Мексико. Уряд не оголосив змісту цього звіту.

### ЯПОНСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУВАВ.

ТОКІО, 17. квітня. — Японський уряд сьогодні зрезигнував. Сталося це пару годин після оповіщення, що Банк Формози, одна з найважливіших фінансових інституцій в країні, замкнув свої двері на три тижні.

Прем'єр Вакацукі і члени його уряду зложили свої резигнації негайно після того, як королівська рада відмовилася одобрити урядову позицію для Сузукі і Спілки, одної з найбільших експортних і імпортових фірм в Японії. Банк Формози давав Сузукі і Спілці

велику фінансову піддержку.

ТОКІО, 19. квітня. — Генерал барон Гічї Танака зівстав покликаний царем Грогітом скласти новий кабінет на місці уряду Вакацукі, що зрезигнував у неділю.

Танака правдоподібно зробіть значну зміну в політиці Японії супроти Китаю, якщо всліє скласти кабінет, бо він є за політику сильної руки.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

"UKRAINIAN LABOR NEWS"  
Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.  
Subscription per year ..... \$4.00  
Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"  
газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:  
у вівторок, четвер і суботу.  
Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Р.б. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.  
Передплата на рік ..... \$4.00  
Адреса:  
UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

## МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ І КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ КАНАДИ.

Місяць травень для працюючих цілого світа відзначається тим видінням місяця в році, що в ньому припадає день міжнародного пролетарського свята. Зв'язаний з цим днем і то якраз першим своїм днем — вже тимсамим цілий місяць травень набирає серед свідомого революційного робітництва окремого святкового значення. Він припадає пролетаріатові й всім поневоденим та визискуваним цілого світа про прихід їх весни, коли їх життя відродиться, завітчається успіхом визволення з капіталістичного визиску й розвинеться в новому ладі братерства й справедливості — в ладі комуністичному.

Покищо місяць травень, головою його перший день, революційне робітництво зживає на те, щоб цей час визволення прискорити. Святкуючи день першого травня, організоване свідоме робітництво не тільки в той день, але часто на цілий тиждень або й місяць травень проголошує кампанію для поглиблення членства своїх організацій, для поширення своєї преси та поглиблення класової свідомості працюючих. Так робить цього травня й Комуністична Партія Канади.

Комуністична Партія Канади недавно відсвяткувала п'яту річницю свого існування. Вступаючи в шостий рік свого життя, ця молода революційна організація канадійського робітництва думає про збільшення своєї активності і про поширення своєї діяльності. В першу чергу вона ставить своїм завданням поглибити своє членство. Для цього вона вибрала місяць травень, проголошуючи його так би сказати рекрутаційним місяцем.

Є багато робітників, що симпатизують з Комуністичною Партією Канади, признають, що вона дійсно окрема робітничая політична організація, що безкомпромисово стоїть на класовому пролетарському шляху й завзято борється за робітничі інтереси — співробітничать з нею, але членами партії не стають. Чому? Самі вони як слід вони не в силі пояснити. Якось страшно переступити "порог".

Вони добре для партії мати симпаті серед робітництва, бо вона тільки на робітничі ряди у своїй боротьбі спиранься, але все-ж такі її краше мати цих симпатиків своїми дійсними членами. Комуністична партія не гониться за тим, щоб вся робітничая маса ставала в її ряди, бо знає, що це цілковито неможливо. Комуністична партія не хоче обтяжати себе невідомим, недисциплінованим елементом. Але комуністична партія каже: коли ти свідомий робітник, коли ти переконаний в тому, що компартія окрема робітничая політична організація, яка боронить робітничі справи, коли ти сам цей роботі допомагаєш — то твоїм обов'язком стати її дійсним членом.

Працюючи й допомагаючи партії з боку, робітник думає, що він цим робить прислугу самій партії. Це мильне поняття. Компартія, як такий, ніяких прислуг не потрібна. Компартія не є гуртом одиниць, що мають в ній якусь особисту користь. Компартія є передова стежа пролетаріату, що борється за повалення системи визиску й всю свою працю, здібності й сили віддає в користь працюючих. Тому, хто допомагає компартії, той допомагає визвольним змаганням працюючих. Отже замість допомагати цим великим ідеям з-боку, краше ставати в ряди партії й працювати разом організовано, солідарно, борючися як нероздільна частина міцно спаяної одним стремлінням, одною ідеєю, одною метою робітничої родини.

В місяці травні Комуністична Партія Канади буде провадити кампанію за поглибленням свого членства. В цьому напрямі працюватиме все її членство. Хай-же кожний свідомий робітник, що хоч трошки зрозумів значіння організації, вагу політичної боротьби працюючих, стає в місяці травні членом Комуністичної Партії Канади.

## "БРАТНЯ ПІСНЯ" НА ПРОЦЕСІ "КРИВАВОЇ СЕРЕДИ" В СТРИУ.

Ми повідомляли вже, що в Стрию відбувається процес над арештованими підчас розстрілу демонстрації безробітних рік тому назад робітниками, що довгий час томилися в тюрмі. Польсько-шляхетський суд замість судити катів, що розстріляли робітників за те, що домагалися хліба, судить тих, яких не поцілила куля польського дефензивника.

Шляхетські суди — це просто глуз над самими судовими законами та правилами. Тому й не дивно, що на цих судах приходять до різних ексцесів.

На стрийському суді, як доносять газети, стався характерний для шляхетських судів випадок. Допитувано обвинуваченого Грицалюка, секретаря профсоюзу. Грицалюк доказував, що всі події й розстріл спровокувала сама поліція, бо вона вислала провокаторів, що почали стріляти в демонстрантів. Грицалюк каже, що він сам йшов тоді позаду демонстрації й співав братню пісню. Голова суду запитав, що то була за "братню пісню". У відповідь на запитання Грицалюк почав співати "Інтернаціонал". Інші обвинувачені встали й почали співати разом з Грицалюком. Суддя, почувши цю "братню пісню" — зників і припинив спів.

Взагалі обвинувачених переривають, як тільки вони починають оповідати щось цікавого про поліцію чи щось нелюбе судові. А оповідати вони мають що, бо поліція їх тяжко билася. Обвинувачений по назвищу Вятр оповідає, що поліцейські били його, приказував: "Ти Вятр, а ми тобі зробимо ще бурю". Робітник Шумило питає суду, чому на лаві обвинувачених нема чотирох осіб, які найбільше підчас демонстрації вигукували та підмовляли до нападу на поліцію. Чи не тому, що вони були провокатори, підслани поліцією? — питає обвинувачених.

Такий глуз відбувається над робітниками у стрийському суді. І можна бути певним, що робітників в додаток до їх нужди й горя — ще й тяжко вкарать. А катів, що в "криваву середу" розстріляли робітників ще відзначають за патріотизм.

## НЕ ЗАБУВАЙТЕ ПРО ЛАЙНОТАЙ.

Пам'ятайте про те, що ми писали вже в попередніх числах "Українських Робітничих Вістей", а це, що наша друкарня замовила ще одну друкарську машину, що зветься лайнотайп. За цю машину, яка невдовзі прийде, ми мусимо заплатити п'ять тисяч доларів готівкою.

Двогизнева кампанія в користь робітничо-фермерської преси має цей лайнотайп заплатити — розуміється, якщо всі наші організації та читачі робітничо-фермерської преси в тому напрямі попрацюють в перших двох тижнях місяця травня. Готуйтеся вчасно до цієї травневої кампанії. Заплатім нею лайнотайп і забезпечим свою пресу на літні місяці!

## СУЧАСНИЙ СТАН ПОЛЬЩІ.

Розмова представників радянської преси з головою Селянського Інтернаціоналу т. Домбальем.

— Польща, — сказав тов. Т. Ф. Домбаль, — стоїть тепер перед великою внутрішньою кризою!

П господарство тимчасово було поліпшилося і навіть воно досягло активного торговельного балансу, але це поліпшення виникло через випадкові причини, що вже минули. З одного боку, в зв'язку з великим страйком англійських гірників Польща могла вивозити багато вугілля, як до Англії, так і до інших країн, що раніш споживали англійське вугілля, а з другого боку Польща за останній час вивезла за кордон велику кількість пшани. Але страйк англійських гірників закінчився, і польське вугілля знову не знаходить собі ринку. Що-ж до експорту пшани, то він спричинився до того, що по багатьох місцевостях Польщі, а особливо в Західній Галичині, тепер справжній голод, і доводиться дібати не про експорт, а про допомогу голодним.

Цей важкий внутрішній економічний стан Польщі ускладнюється й важким міжнародним становищем. Польсько-німецькі взаємини дуже загорілися. Німеччина все рідше починає провадити економічну війну з Польщею і користуючись з її важкого внутрішнього стану, вимагає, щоб Польща здійснила її бажання — ревізю східних німецьких кордонів. Після комуністичних виборів у Горішньому Шлеску, що дали більшість Німцям, Німці вимагають перегляду справи про розподіл Горішнього Шлеску. Крім цього, вся німецька преса, як неофіційна, так і офіційна, рубя й настирливо ставить питання про знищення Данцигського коридору

Політичні вороги Пилсудського (ендеки) здійснюють великий галас по німецьку безбезпеку і навіть загрожують Німеччині, у випадку чого, війною. Поруч з цим вони нападають на Пилсудського за його федералістичні наміри щодо України та Білоруси. Бо це спричинює ворожечу з С.Р.С.Р., наслідком чого Польща повинна буде капітулювати перед Німеччиною, чого тільки й прагне англійська політика.

Стурбована цими нападами, преса Пилсудського теж галасує про німецьку безпеку, але робить це без переконання в своїй перемозі.

В Польщі все більше й більше загострюється безробіття. Страйк текстільних робітників — це барометр класових конфліктів, що зростають. Не треба забувати, що 1923 року хвиля страйків теж почалася в текстільній промисловості, яка більш усього страждала від відсутності ринків. Без сумніву, робітники інших галузів промисловості теж почнуть близькими місяцями великі страйки.

Не краше стоїть і аграрна справа. Зближення з великими поміщиками примушує Пилсудського вжити відповідних заходів до селянства та селянських організацій. З одного боку, Пилсудський дуже бучно

розпочав ніби-то виконувати аграрну реформу, розуміючи під нею урізану витівську аграрну реформу. Але фактично вся ця реформа зводиться до того, що за рік наперед оголошувється ті земельні частки, що уряд їх має вилучити. Поміщики, розуміється, заздальді продають земельні частки, а купують їх, розуміється, куркулі. З цього всього виходить тільки велика спекуляція землею.

Навіть угодовський, "Роботник" зве чо реформу комедією. Таке розв'язання аграрної справи не задовольняє селянство, бо в Польщі на 3,000,000 господарств більше 2,100,000 господарств малоземельні. Аграрна реформа Пилсудського певною мірою нагадує сталінську реформу і виявляє його фашистську політику щодо селянства. На цім ґрунті куркульська партія "П'яст" виявляє тенденцію поділитися з Пилсудським та підтримувати його політику, скеровану проти Союду.

Поруч із своєю "аграрною реформою" Пилсудський підготовляє розгром всіх опозиційних селянських організацій, і зокрема незалежної селянської партії. Для цього ведеться кампанія брехні проти Воевудського.

Політика Пилсудського щодо національних меншостей виявляється, з одного боку, в спробах збалкастися з білорусською та українською верхиною, а з другого боку, — в розгромі справжніх народних організацій національних меншостей. Уряд Пилсудського вже дійшов згоди з петлюрівською еміграцією, з правочастинною "УНДО", з білоруськими емігрантами з колишньої "Народньої Ради" та з іншими білоруськими угодовськими організаціями. Уряд підтримує петлюрівські елементи, дає субсидії кооперативним організаціям, на чолі яких стоять петлюрівці, дає петлюрівцям адміністративні посади, то-шо. Серед українського селянства угодовська політика намагається провадити Васильчук із своїм "Селянським союзом", що цілком перетворився в петлюрівську організацію. У той же час до таких організацій, як білоруська "Громада" та українська робітничо-селянська спілка провадить політику жорстокого терору.

Польща безумовно стоїть перед хвилею гострої класової та соціальної боротьби. Симпатії мас до комуністичної партії Польщі зростають. І вплив партії поширюється не тільки в місті, але й на селі.

**МАСОВІ АРЕШТИ КОМУНІСТІВ.**

У Варшаві і північно-східних воєводствах Польщі відбуваються масові арешти заповідаріх в комунізм громадян. В самій Варшаві арештовано близько сто осіб. Ці арешти стверять в зв'язку з проголошенням "Незалежної Селянської Партії та Білоруської Громади" неlegalними.

## РАДЯНСЬКА КРАТНА ПРАГНЕ МИРУ.

Уривок з промови т. Чубара, голови Раднарком у окружному з'їзді рад в Одесі.

Від 9. з'їзду рад ми в нашій міжнародній політиці ми тримали прапор миру. За минулий період наша червона дипломатія зробила все, щоб забезпечити мир. На жаль, політика гарантійних умов про неспад ще не закінчилася повним успіхом. Для здійснення її треба, щоб уряд кожної держави, з якою ми провадили переговори, був незалежний і самостійний, як перша ліпша з республік, належна до Рад. Союзу. Наші прагнення врегулювати взаємини мирним шляхом розвивалися об скело, утвореному Англією, після утворення консервативного кабінету.

Суперечності між С.Р.С.Р та капіталістичними державами були й будуть, та вони не можуть бути причиною, щоб литання мирних взаємин не розвивалося остаточно. Ми ладні йти на поступки, але англійський уряд нічого не зробив, щоб відновити переговори і за два роки своєї політики намагався утворити єдиний фронт держав проти С.Р.С.Р. Звичайно, вони не збиралися йти на нас хрестовим походом, бо на це за нимнішні обставини не піде навіть англійський уряд. Але Англія заважає нам налагодити економічні стосунки з нашими сусідами. У нас були напружені стосунки, зокрема з Польщею, що, від того часу як прийшов до влади Пилсудський, провадить незрозумілу нам політику. Не можна зрозуміти, чому країна, зацікавлена в ділових зв'язках з Україною та всім С.Р.С.Р., не прагне миру з нами. Чому там є люди, що отверто виступають за поширення кордонів 1772 року? Чому там мріють про союз Польщі з Україною, що ніби відділяється від С.Р.С.Р.? На це ми не маємо відповідей, ні в наших висновках, ні в політиці польського уряду.

Друга країна — Румунія, нічого не зробила для врегулювання своїх відносин з С.Р.С.Р. і тепер, прагнучи утримати захоплену Besarabію, шукає противників радянської влади для організації союзу з ними, а також увіходить у сферу впливу Англії.

З деякими надбалтійськими державами нам удалося скласти угоди, але мабуть чиясь рука завдає їм розв'язувати свою долю в інтересах трудящих.

Не раз поставало питання, чи може бути війна. Треба сказати, що організувати війну проти нас — завдання складне, і його навряд чи зможуть виконати найближчого року розв'язати наші противники. Але за нашими межами є багато охочих воювати з нами. Особливо серед російських-білогвардійців і української буржуазії, що опинилася за бортом С. Р. С. Р.

Одержуючи нервові ноти, ми залишаємось спокійні. Спокій нам потрібний для того, щоб далі провадити господарче будівництво. Англійці потрібний спокій для того, щоб озброюватися.

Зіський бюджет усіх капіталістичних країн зростає рік-у-рік. 1913 року Італія, Злучені Держави, Англія і Франція витратили на військові потреби 1,980 мільйонів золотих карбованців. 1923 року, після знищення німецького мілітаризму і утворення Ліги Націй бюджет цих країн дійшов 3,480 мільйонів карбованців, а 1926 р. перевищив 3½ мільярда карбованців.

Це тимчасом, як наші витрати на Червону армію 1926 року становили 600 мільйонів карбованців.

Наші сусіди Польща, Румунія та інші, витратили в 1923 році на утримання своїх армій 370 мільйонів карбованців, а в 1926 році 420 мільйонів карбованців. 1923 р. в арміях наших сусідів було 476 тисяч чоловік, а в 1926 р. 532 тисячі, тимчасом, як Червона армія не перевищує 560 тис. осіб. Польща витрачає за своїм військовим бюджетом 9.2 золотих карбованців на душу населення, а СРСР тільки 4.2. Населення цих країн дорівнює одиній третій населенню С.Р.С.Р., а витрачає вони на утримання армії дві треті сум, що витрачає СРСР на утримання Червоної армії.

Щоб охоронити наші кордони, змірвані десятками тисяч верстов, ми змушені перебувати в капіталістичному оточенні, ми змушені. Ми не раз пропонували нашим сусідам роззброїтися. Але нам хитро відповідають: "Призджайте до Женеві". Але до Швайцарії ми не поїдемо, бо там захоплюють до вбивства наших представників.

Завдання України, як частини Союзу Радянських Республік, зміцнити цей союз і не піддаватися лукавим заклинам, скерованим до того, щоб розбити цей союз, рознести його по хворостині та розгромити його могутність.

Таким особам ми дамо належну відсіч.

Гей, сину! Одізвись таким думком глосом, щоб аж тут почула. Крикни велике, вільне: ур-ра. Тоді владу без жалю. І буде в нашій малій хатці пусто і тихо...

Після зійде сонце. Я його бачити вже не буду.  
М. Козоріс.



"ЧУБАР НЕ ВЕРНЕ".

Сталося те, чого сподівалися, чого бажали, що пророкували жовтоблакатні пророки. Хоч раз ім повололо. А пророкували вони: "Чубар поїхав з наказу Москви у відпустку й більше не верне з відпустки".

І не верне. Можуть тепер радіти і урядові у Львові, петлюрівці в Хшанові і гетьманці у Вінніпегу.

Не знаю: радіти вони повинні, чи сумувати?

Бо... "Чубар не верне".

І це не тільки така "рука Москви", але й така вже доля наша — безталана.

Смарткала, якась, ота доля. Посиніла вона й пожовкла. Хоч в домовину її клади...

А Чубар не верне... Нїк не верне, бо... нікуди він в п'яку відпустку й не їздив.

Ну, як-же ти вернеш, чи не вернеш, коли ти нікуди не вїздив, що ти можна було вертати, чи не вертати?

В тому то й закарлюка: сиди собі дома й не можеш вернути, і хотів би вернути — не можеш.

"Рука Москви".

Господеньку наш, милосердний! Що вже та рука "Москви" з нами не виробляє.

Скаже тобі: сиди, чоловіче, дома й не вертай до дому.

Або: їдь, чоловіче, в світ за очі й сиди каменкою дома.

Або: хочеш сховатися від дощу — лізь у воду.

А Чубарові таки дуже тяжко вїздити дома, а ще тяжче вїхатися з дому. Сказано-ж — голова уряду цілої України.

Кажуть, що коли голова уряду цілої України, то й по цілій Україні твоє дома. Велика, як бачите, дома.

Тому й клопоті: цілий час чоловік їздить, а проте сидить дома. Навіть, як іде, то сидить дома. Бо по його домі й потяги ходять і кораблі плавають і аероплани літають...

Пому то нічого сінько — а жовтоблакаті клопоті. Бо вона чи сидить, чи їздить, то все одно не дома.

Вона навіть більше пішки ходить...

Ходить з відпустки у відпустку і ніхто її випустити з відпустки не хоче.

Все питають: покажи пашпорт?

А щоб пашпорт дістати, треба дому мати.

А щоб дому мати — треба господарем бути. А щоб господарем бути — треба дому. А щоб...

Ой, вже заплутався...

Як-же тут не заплутався: вчора петлюрівцеві, нині гетьманцеві, завтра вишиванцеві, позавтра хшанівцеві, а за тиждець — їдь у відпустку... без пашпорту й без доми.

А Чубарові — що? Він їде й вертати не потребує, або вертає й їхати не потребує.

Сказано-ж — "рука Москви".

Проти неї нічого не вдієш. Візь деякі з патріотів вцепили собі руку Варшаву, руку Праги, Парижа, Лондону, Хшанову, голову струса, ноги заяця, розум осла, міжнародність Ліги Націй. Здається, вони одинокі є горажанами Ліги Націй.

А Чубар протє не верне. Бо нікуди він і не вїздив.

От хіба на з'їд рад до Одеси — але-ж то в рахобу не їде, бо Одеса на Україні, а Україна — це Чубарова дома.

Куркулєнко.

## СКАЛКИ ЖИТТЯ.

(Галицькій матері, син якої на Радянській Україні).

ТИ МЕНЕ, СИНУ, ПОКІНУВ.

Ти мене, сину, покинув... покинув самітну, як суху б'ялину.

Мене сушило горе, мене сущини біль, а тепер туга за тобою.

Я буду, як той торішний лист скручений, що під весну теліпався на гильці, прив'язаний до неї лавутинням.

Буду, як той лист, бо мого страдання велике.

І в травневий вечір, як все пишилося красою, ти сумний пішов травцями поміж зеленим збіжжям.

Я бачила твою шкелену голову і кінець твого криса.

Вони догго чорніли на тлі синяви... Куди їдеш — ти не знаєш.

І я не знаю, куди ти пішов. Треба іти — це знав і ти, і я.

Тому ти пішов.

А там, десть далеко греміли гармати. Десть далеко пожежа розстелювала пурпур на ведірному небі.

Страшний вітє давив усіх, як буйний вітер хвиливав лан.

Пани їдуть... Несуть ярмо...

Як вони прийшли — я не знаю. Дріжачими руками зату-

лила і очі, і уха. Тяжко дивитися на сором...

А ще тяжче дивитися ярмо... Часом у мене в серці буває ніби вітєха. Якийсь ясний вогник пробивається гострим язичком на хвилину.

Каже мені тоді моя думка: "А він ярма не бачить, а він ярма не носить".

Тому часом вогник блимає в серці. Але він такий слабенький, що такої б'ялини, такої сухої, як я нагріти не може, не то що запалити.

Ні... Я вже не зарюю... струпишаю та впаду.

А ти не будеш ні знати, ні чути.

У пустарі, у цій порожнечі часом пронизує серце близячкою думка:

— А як він верне? — Як стане він з червоною прапором, з палким обляйцем, з вогнистим оком?

Як стане він біля воріт і крикне: Ур-ра!! А як йому одівуться сотні закурені дорогого, дубом замаянї?

Тоді побіжу на перелаз. Старі ноги путаються, але біжать...

Ні... тебе не видно...

Не чути твого голосу.

# В КОМУНІСТИЧНІЙ ПАРТІЇ КАНАДИ.

**Звіт делегата на семий пленум поширеного Виконкому Комінтерну. — Одобрена резолюція пленуму. — Засудження опозиції й повна підтримка в китайському питанні. — Червеза конвенція Компарті Канади та її програма.**

Центральний Виконавчий Комітет Компарті Канади відбув дня 3. квітня свою важку сесію, щоб вислухати звіт т. Тима Бака з нарад поширеного пленуму Виконкому Комінтерну, в якому він брав участь в Москві, як представник Компарті Канади. Іншою дуже важкою точкою програмних засідань був звіт з Всесвітнього Конгресу Праці й приготування до надходячої червеної конвенції Компарті.

Звіт т. Бака складався з двох частей, а саме: звіту канадської делегації на пленумі Комінтерну про положення в Канаді й завдання партії, з добавкою короткого огляду і дискусії, яка вивязалася з цього, і звіту з сесії пленуму, зокрема в зв'язі з внутрішніми питаннями Рад Союзу, то-то-то про становище "опозиції", її теорію, тактику й методи.

Відповідно до цих звітів прийнято наступні резолюції: Центральний Виконавчий Комітет Компарті Канади приймає звіт сесії поширеного пленуму Виконкому Комінтерну й одобрює його тези й ухвалені резолюції.

Компарті Канади приєднується до тактичної лінії Виконкому Комінтерну відносно британського генерального страйку й боротьби майнерів і стверджує, що тактика Виконкому Комінтерну відносно англо-радянського комітету була правильною. Визначає всевітнє історичне значення китайської революції й ролі в ній Кумінтангу, Компарті Канади однодушно оприлюднює думку, що Компарті Китаю повинна виступити з Кумінтангу.

Компарті Канади підтримує політику Виконкому Комінтерну, закликаючи пролетаріят цього світа до солідарної допомоги робітникам і селянам Китаю в їхній визвольній боротьбі. Компарті Канади вважає С.Р.С.Р. одиноким і головним осередком міжнародної революції, без якої не може бути повної й остаточної перемоги соціалізму.

В сучасному світовому положенні завданням Всесоюзної Компарті є продовжувати свою політику, основувану її на світовій революції, будувати соціалізм в Радсоюзі й зрештою в усіх країнах. Компарті Канади оприлюднює заклад спонзійного блоку, що будівництво соціалізму є неможливим в самому тільки

## АГРАРНА РЕФОРМА ПО РУМУНСЬКИ.

Аграрна "реформа" на Буковині триває далі. Всю північну Буковину заселяють румунськими колоністами, їм дають найкращі ділянки землі.

Українське населення Буковини, відчуваючи певну потребу в землі, і позбавлені змоги купити її, мусить їти в найми до цих румунських колоністів. Останні запровадили справжній кріпацький режим, змушуючи наймитів працювати за мізерну плату по 16 годин на добу.

Про те, як хазяїнують румунські колоністи на Буковині, свідчить такий документ: Член румунського парламенту Кракалія звернувся до міністра хліборобства з запитом, де, крім інших, сказано: "Чи відома пану міністрові, що румунська колонізація на Буковині привела до того, що більшість колоністів обернулися в поміщиків, запровадивши панщину на захопленій в українського селянства землі. Селянство обернуло в кріпаків, змушене продавати себе в неволю до цих колоністів. Чи не час припинити цю колонізаторську політику, бо вона викликає обурення всього селянства на Буковині".

На запит посла відповіді покищо не було.

## РОБОТА ХЛІБОДІВ В ГАЛИЧИНІ.

В останньому часі хлібооди зорганізовані в Українському Народному Союзі почали активніше виступати. Свідчать про це численні віча по різних містах Східної Галичини, а також у самому Львові. Крім цього використали вони іменні Півсудського й в деяких селах уладили свята з завмай-льовяльності для польської держави, зокрема для особи Півсудського.

Ціла та робота інспірована поліційними чинниками, які силою примушують в'їти в села до вступлення до угодової партії та притягання до неї селянства. За спротиви падають на голову селян шкани й переслідування.

Про це, як витворюють поліційні чинники лояльність українського населення для польської держави найкраще можна було переконалися в часі імени Півсудського в околиці Львова, де відбувалися т. зв. маратонські гони з Задвіря до Львова. Всі села дістали строгий приказ в'їти на дорогу з музикантами й українськими та польськими ірпачами й витати перехолячи польські військові відділи. Зі страху перед поліцією селяни мусили це зробити, а польська преса писала про небувалій ентузіазм.

# СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

## ЯК УКРАЇНСЬКА ДІТВОРА ПРАЦЮЄ ДЛЯ СВОЄЇ ОРГАНІЗАЦІЇ.

Вест Торонто, Онт.

При нашому відділі ТУРФДім у Вест Торонто, Онт., існує вже від довшого часу Робітничий Діточа Школа і діточа мандолінова оркестра. До недавня мало хто чув що небува працюю і успішні ці оркестри, бо не було кому нею зайняти, що вона має.

Деякі вирішили в нашій організації питання, чи не можна-б було вислати нашу оркестру на поїздку по Канаді або хоч-би в Злучені Держави, буда-б це добра нагода допомогти нашому відділові сплатити трохи долів, який тяжить на нашому УРД, а де на цих роздумуваннях звичайно й вкінчили.

Аж припадок т. Ю. Осадчуковий прийшов до думки попитати в менеджери торонтонського театру, чи вони не бажали-б мати української музики й танців на своїх сценах. Менеджери порадили йому звернутись до театральних агентів.

Адресу одного такого агента, т. Осадчуковий зузав до нього з відповідною пропозицією. Агент прийняв її й при найближчій нагоді прийшов до нас на пробу оркестри в діточих танців, а вже слагаючого танця приніс нашій оркестрі оферту від Осаду-театру на концертний виступи протягом одного тижня по 20 дол. за один виступ.

Наша організація пропозицію прийняла й наші молодечий артисти розпочали свої виступи в згаданих театрах 7. лютого ц. р. Іх ситні успіхи на протязі одного тижня викликали надзвичайно велике заінтересування міжнародної театральної публіки.

І в зв'язі цьому наша оркестра одержала цілу низку запрошень від інших театрів і по черзі вона виступала в Парк, Бівер, Ляпала і Принс-Бейс — театрах. Зараз-же наші маленькі артисти грають і танцюють в Рідженг-театрі, до якого заангажовано їх на цілий тиждень. Як відомо, Рідженг-театер є найбільш популярний в Торонто, і музичні виступи, як також і танці наших дітей в мальовничих українських строях здобули собі загальний подив і симпатію в торонтонської публіки. Про

## ПРО ВІСНУК НАШОГО КЛАСУ.

Віснук нашого класу, вислуговуючись по льоніці своїми доносимами червоній реакції й всім ворогам працюючої класи. Цю їхню погану роботу вже знає і належить оцінювати та неспівомісна частина українського робітництва, що досі йшла сліпо за їх проводом і шукала свого спасіння в різних релігійних сектах.

Сьогодні вона бачить, що з "катехизмом" їхні діти йде не підуть, та що свідомі робітничі молоді, виховані в робітничих організаціях, є однакі, що глибоко репрезентує український працюючий наряд в крузі інших народів, як це було на великій міжнародній конференції в "Грейндж-Гелеріс", в якому взяло участь 26 різних національних груп з різних країн Європи.

Українська робітничі дітвора працює вже сьогодні з великим успіхом в користь своєї організації, про що найкраще свідчать слагаючи цифри: протягом одного тижня першого тижня цієї оркестральній дітвора гурток придбав своїми виступами для нашої організації 250 дол. за популярні виступи, а 195 дол. за самі виступи! За це належить йому честь і щира подяка від всієї організації.

Окрему ж подяку складає відділ ТУРФДім у Вест Торонто інструкторові й диригенту цього гуртка, т. Кристофові Дюфі, інструкторові танців — т. Павлові Федоровому, а вкінці т. Я. Чабанові і М. Березинському, що перевозили своїми автомобілями артистів до різних театрів.

Працюймо-ж і на далі так ширі і солідарно, а побіда буде наша!

П. Качала.

## 3 ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Іст Килдонн, Ман.

Українське робітництво, зорганізоване при Укр. Роб. Домі в Іст Килдонні, поступає невпинно вперед, дбаючи не тільки про своє власне оздоблення, а поширюючи свідомість та участь в ці міжнародній революції. В цих змаганнях беруть, однакову участь всі брати організації, як Р.З.Т. відділ Жінської й Секція Молоді.

Відділ ТУРФДім числить зараз понад 30 членів і відбуває свої регулярні збори членів кожного місяця, а окрім того заряд відділу відбуває свої засідання. При відділі існує освітній комітет, який слідить за освітньою працею і дбає про те, щоб кожного тижня відбувалися читання спільні читання в неділю від 10 год. раню.

Заряд відбуваються читання книжки "Наука Ленін для партію". Учасники читань дуже цікавляться цєю книжкою, стараються її зрозуміти й беруть живу участь в дискусіях, які вивязуються над різними робітничими питаннями.

Відділ Жінської числить 23 членів; заряд цього відділу відбуває свої засідання два рази в місяць, а окрім того відбуваються один спільний мітинг всіх членок кожного місяця. Запромічується також між членками гарний поступ в організації й освітній праці; вони використовують свої вільні вечери для спільних читань, на яких назначений один інструктор старается пояснити й зрозуміти для товаришок питання. Товаришки вирішили також розпочати школу рурних робіт для молоді й старших, яка має відбуватися один раз в тиждень.

Намічено також встановити розгук в ціл прибування для УРД. Необхідно потрібних річей. Слід згадати також, що 6 березня ц. р. товаришки відсвяткували успішно Міжнародний день жінок робітниць. Коли праця товаришок піде далі з таким розмахом, то з неперспективною сподіється як найкращих успіхів.

Драматичний гурток числить около 40 членів і членкинь. Тов. Т. Тимчинський, який управляє хором, вдалося здисциплінувати цей гурток і він виконує тепер свої організації обов'язки як солд.

Концертний успіхи щораз краще, а в драматичні вистави пригласили гримаси оплесками виявляє найкраще своє здоблення з вистав. В сьогорічному сезоні вдалося нашому драматургічному інстанції з добрим успіхом справитися з драмою "Ов не ходи Гринько", на сцені УРД в Вінніпегу.

Мандолінова оркестра числить 17 членів і перший гурт, а також зорганізовано недалеко й другу групу, яка виступала вже в двох концертах. Обидва гуртами управляє т. Т. Тимчинський.

Роб. діточа Школа, що зараз чисить понад 50 школярів, також гарно розвивається під упраню т. Тимчинського й виваляє дуже гарні успіхи в науці. Тов. учтель зорганізував зі шкільних дітей хор, який щораз частіше бере участь в концертах і здобуває собі великі симпатії в публіки.

Наймолодша наша організація — це відділ Секції Молоді, який швидко зростає числом членства і чисить зараз понад 40 членів і членкинь. Відділ С. М. видає свою стіну газету, якою молоді цікавяться і гордяться своїми здобутками; редагує її також т. Тимчинський.

Вкінці останне ще згадати про відділ Р.З.Т., який нацише вже 70 членів і членкинь і далі зростає дуже швидким темпом. Заряд відділу Р.З.Т. відбуває свої засідання 2 рази в місяць, аде зі зростом відділу виявляється й потреба відбувати такі засідання кожного тижня. Нашим Р.З.Т. значинують цікавяться щораз то ширші круги українського робітництва нашої місцевости. Пробували тут православні патріоти зорганізувати свою "Взаємну поміч", але ніхто з робітників не пішов на їх мітинг.

Не найкраща відповідь для тих патріотів, що між українським робітництвом нема місяця для тих, яких ближчі інтереси великих панів, чим своїх рідних бідних робітників.

Іван Процак.



Мандолінова оркестра й танцюристи при відділі ТУРФДім у Вест Торонто, що виступали з великим успіхом в англійських театрах в Торонто.

## ГЕРМІНІЯ ЦУР МЮЛЕН.

# ПАТРИОТ.

(Продовження.)

Роздвоєння гнітило його, а в ночі мучив його страшний сон: ось іде він з дойчфельше і несе поперед усіх прапор з гакекромієм. Музика грає Ергартову пісню і він підспівує. І ось із-за рогу виходять комуністи: червоний прапор має на вітрі. "Цей наш! почунуть стріляти комуністів, беззбройних!" — думає він всні і бачить у передній лаві Льоренца з дружиною, що держать на руках свою маленьку дитину. А далі-Макс і інші товариши, що він їх знає і так любить. Він хоче крикнути їм: "Бережіться, ми будемо зараз стріляти!" — але слова застрягають йому в горлі. Тут фелькше стріляють, і він бачить, що першого поцілено яєзку маду дитинку. Він раптом повертається і в лютім одчаю починає гатити своїх держальном прапора.

Мокрий від поту прокидався він на цій місці і довгий час після того не міг заснути знову.

Одного дня на партійних зборах говорив невеличка старенька людина, що мала чужоземну вимову. Товариші звали чужинця "Алекс" і, як він видно, дуже раді були йому серед себе мати. Вільгельм Майер спитав Льоренца, хто це такий.

— Це один руський товариш. Він п'ятнадцять років прожив у Сибіру на заслання. Поглянь на його ліву руку: ще й досі видно, як глибоко прісло її залізо кайданів.

— Він-же не робітник?

— Ні, — професор.

— І професор боровся за пролетаріят? — здивувався Вільгельм Майер.

— Звичайно. Спочатку як соціял-демократ, а потім, коли праця розкололася, як більшовик. Нині в Москві має він надзвичайно відповідальну посаду.

Льоренц засміявся: — А як по твоєму, Риков має не відповідальну посаду? — Риков Жид.

— Дурако ти! Риков син селянина!

— Селянина? — Вільгельм Майер врячив очі. — Мабуть багато?

Ні, якраз незможного. Але заткни пельку, — товариш починає знову говорити.

Вільгельм Майер майже не слухав промови. Думки роєм виривали йому в голову. Син селянина! Він згадав за свого власного батька, за його повне турбот життя, за те, як він мусів гнущися перед глитами, перед паном бурмайстром, перед пастором, перед йандартом. А там, у Росії... тут згадалися йому слова, що їх так часто любив повторяти пан фон Любке: "вільний шлях здатному!"

А будь його батько та й він сам хоч і в два рази здатнішим, все-ж ніколи в світі не досягли-б вони того, чого досяг у Росії селянський син Риков.

В Німеччині вільний шлях є тільки для багатого, і, навпаки, в пролетарській державі — для здатного. Зажурено обличчя батька з'явилося перед його очима. Там би вже мабути, подумали про те, щоб убога стара людина, що так мічно звязана була з землею і так усе своє життя гірко працювала, не повинна-б була вбиратися в безжалісне, ненавистне місто: цей Риков, син незможного селянина, поміг би своєму селянському братові. Йому здавалося, ніби він вдивляється в батькові очі, а тим часом щось шепоче йому в серці: "Не журися, батьку! В Росії старого селянина вже не викидають на гній, а приїде час, коли й у нашій любій Німеччині буде так само!"

Коді на зборах розляглося "Гсх" на честь Радянської Росії. Вільгельм Майер приєднався до нього з усіх сил і з найчеснішого переконання.

Лан фон Любке був незадоволеній зі свого шпика. Вільгельм Майер не міг подати нічого поважного та ще й поважає, що все, про що він довідеться від комуністів, стоїть у їхній пресі.

— Що-ж ви, — боїтеся, чи щоб — пувств шпильку пан полковник.

Вільгельм Майер спалахнув. — Підчас війни я мав нагоду не один раз довести, що я ніякого страху не знаю, — сказав він, гостро натискуючи на

кнопку. — Перед його очима воуверселася картина шанців: шпранелі зі свистом літали в повітрі, пан полковник, засівши в найбільшій місці, гавкав на жовірів: "Вильдз, боюгузі!", а один жовірів раптом крикнув: "Вильдз сам, боюгузіцька свині!"

В ту хвилину полковник виявив, владиво кажучи, зовсім не занатад велику любов до батьківщини.

— Ви повинні знову разка сходити на наш збори, Майєр. Щоб відсвіжити своє патріотичне почуття, — сказав пан фон Любке. — Після завтра в восьмій вечером.

— Слухаю, пане полковнику!

Збори не вплинули на Вільгельма Майера так, як на те сподівався пан фон Любке. Він почував себе, як чужий серед чужих. Пухлі йолосські обмугли і не один раз, слухаючись референта, він думав: "Це-ж безглуздя, суша брехня!" і тут же він зразу зауважив те, чого ніколи не зауважав раніше: люту ненависть, що нею діхали ці патріоти на частину своїх братів-Німців, на пролетарів.

Вільгельм Майер зовсім тиві.

Вільгельм Майер зовсім тиві.

хо сидів у куточку і нищечком міркував: "Коді ці люде говорять "Німеччина", то думають не про мою Німеччину. Для них бетьківщина — то країна, де вони можуть безперешкод багатіти на кошті інших, де вони можуть бути панами, можуть визискувати її поневолювати маси. Це — ніякі не патріоти. Патріоти — ті, хто хоче бачити свій край вільним і правосудним. Німеччина — не купка багатів-дармоїлів, не жменька дурних неосвічених студентів; Німеччина — це маса, пролетаріят."

І на цей раз Вільгельм Майєр своїх думок більше не жалював.

Пан фон Любке попрахов слова і повідомив: — З певних жерел ми довідалися, що комуністи завтра ввечері мають відбуту таємні збори. Давно вже час дати ганю науку цим ворогобинкам, що так часто зривають нам збрания. Я пропоную дуже озброїти чотириста душ люду і напасти на їхні таємні збори. Зрозуміла річ, що там багато їх бути не може.

Студенти заревли від захоплення.

— Тепер ми їм дамо, свиням собачим, клятим голодранцям!

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"! Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!

### ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

**УСПІШНІ ВІЩА ПІД КЛИЧЕМ: РУКИ ГЕТЬ ВІД КИТАЮ!**

Дромгерер, Алта.

За ініціативою т. В. Моріярти організовано в Дромгерер, Алта, три вечірні віща під кличем «Руки геть від Китаю!». Перше віще відбулося дня 27 березня ц. р. в майстерській салі, яка була битом набита. Головою віща був т. Шаури, промовляючи т. Моріярти й один моводий Китаець. Дивні враження переживали мабути учасники віща, коли на сцену вийшов Китаець і в імені китайського пролетариату висказав приняті канадійському робітництву, закликаючи його до єдності й солідарності з китайськими працюючими масами, які зараз ведуть завзяття боротьбу проти імперіалізму наліжного європейського й американського капіталу. Досі мало хто знав про китайський пролетаріат і його страшенні кризис й терпіння. Але зараз назрівє хвиля, коли то бабдуванню до китайського працюючого народу мусть зробити місце тісній єдності й кооперції робітництва цілого світа з китайським пролетаріатом, що сьогодні бореться не тільки за свої інтереси, але й інтереси пролетаріату цілого світа. Побою революції в Китаю буде пободою всесвітнього пролетаріату, і наоборот — пободою реалізації в Китаю означана-б пободою реалізації в цілому світі, бо-ж інтереси пролетаріату цілого світа є так саме однакоі, як однакоі є інтереси всесвітнього капіталу.

Тому й робітництво Канади, як і всіх інших країн повинно з цілою силою змагатися до того, щоб не допустити до здавання революції в Китаю.

В тім самім дусі говорив і т. Моріярти і підчас обох цих промов була велика тишина; публіка вислухала уважно обох промовців і після промов слідували різні питання, на які промовці давали вдовольніючі відповіді. На закінчення публіка стоючи відповідала «Інтернационал», після чого віще закріто.

Друге з черги масове віще відбулося дня 3 квітня ц. р. і на ньому промовляв т. Моріярти на тему: «Страйковий батіг». Промовець з'ясував генеральній страйку у Великій Британії, вказав на зардищку політику трейд-юніонних провідників та їх угодовство. Одні тільки майнери ведо боротьбу, і майнерські провідники були й є дійсно ідейними провідниками і отацями до нині. Вина програма майнерського страйку спадає на голови Генеральної Ради. Тов. промовець не мав на меті говорити тільки про минулий британський страйк, але хотів дати до зрозуміння, як і в якій спосіб зраджують робітничу класу в часі страйку всякі реакційні лідери, а щоб цього побудити, треба розуміти трейд-юніонний рух, їхні провідників, а не можна знати тільки того, як ми будемо клясово свідомі. Тоді в нас не буде місяця до зардищків, а також страйку ми не програємо. На цьому закінчилося друге з ряду віще.

На день 6 квітня проголошено третє з ряду віще, на котрім говорив т. Моріярти.

Тема віща, «Чи пожадана для нас війна?». На це віще, як і на попередні, публіки прибуло повна сала. Промовець говорив про минулу світову війну та її здобутки для робітничої класи. Робітничу класу не тільки не скористало нічого з минулої війни, а навпаки, стала більше убогою. Кошти світової війни далися відчутно великим торговцям не тільки німецькому робітництву, але робітничій класі цілого світа. Мільони молодих робітників загинули на війні, а мільони отали вітчизняними каліками, а отацями здорові по війні стогнуть під тягарем податків. Ось така добра принесла міндува світова війна для робітничої класи. А для капіталістичної класи принесла величезні здобутки. Коли настиває друга неминуема війна, то робітництво мусть приготуватися до здадежж, щоб в рішучий момент сказати своє слово і відбити наступ капіталу.

Робітництво мусть організуватися під прапором Компартії, що веде робітництво до визволення з ярма капіталістичної класи. Компартія учить робітничу класу, як вона має боротися зі своїм ворогом, та як ставити опір війнам.

З цих трох віщ в Дромгерер робітництво багато скористало, а т. Моріярти за свої правдиві й ширі слова, здобув собі широку довулярність серед дромгерерських робітників і робітниць.

Робітництво мусть організуватися під прапором Компартії, що веде робітництво до визволення з ярма капіталістичної класи. Компартія учить робітничу класу, як вона має боротися зі своїм ворогом, та як ставити опір війнам.

Робітництво мусть організуватися під прапором Компартії, що веде робітництво до визволення з ярма капіталістичної класи. Компартія учить робітничу класу, як вона має боротися зі своїм ворогом, та як ставити опір війнам.

Робітництво мусть організуватися під прапором Компартії, що веде робітництво до визволення з ярма капіталістичної класи. Компартія учить робітничу класу, як вона має боротися зі своїм ворогом, та як ставити опір війнам.

Робітництво мусть організуватися під прапором Компартії, що веде робітництво до визволення з ярма капіталістичної класи. Компартія учить робітничу класу, як вона має боротися зі своїм ворогом, та як ставити опір війнам.

ступ з'окрема: загально концерт відбувся успішно і діти досить гарно вивчили в своїх декламаціях. Реферат на святі вголосив т. Карнацький; він сказав, що робітники і робітничі діти річно святкують день смерті Т. Шевченка тому, що він одні з найбільших геніїв працюючого люду. Шість своє життя Т. Шевченко віддав на боротьбу за визволення України без «хлопа і пана», а коли українські працюючі маси, словнички зановіт Шевченка, прогнали панів і царів і стали самі господарювати на своїй землі, то українські панки пачують уесь світ на робітничо-селянській Україні, браються з найчорнішими реакціями й в царських полчечниках, щоби тільки згубити укр. радянську владу. Але не дбають вони цього і за німечму зраду інтереса своєю працюючого народу дбаються на неажної нагороді!

Валентин.

**З ІСТОРІЇ УКРАїнСЬКОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ.**

Форт Френсес, Онт.

Історія організованого українського робітничого руху почалася літом 1918 року.

При помчі свідоміших одинців, а саме: т.т. Н. Кантміра і покійного А. Тимчука засновано було тут вперше відділ У.С.Д.П.К.

Відділ в початках свого існування налічував мало членів, але в протязі кількох місяців зріс до 50 членів. За посередництвом тодішнього партійного органу «Робочий Народ» та при помчі робітничої літератури, членство освідомляло себе і ширило набуття свідомістю поміж неорганізованим місцевим робітництвом.

Українське робітництво почало гордитися і симпатично відноситься до цієї організації, бо бачило, що члени її мали іскрилий погляд на життя і на своє окруженні.

Права, були й тоді такі люди, які не подобалися цій організації і які робили доноси до властей на молодих членів. А що тоді був воєнний час, то такі доноси болючо відбивалися на молодих членах. Однак організаційна робота ніяк не припинялася аж до осені.

1918 р. в осені канадійське правительство заборонило існування У.С.Д.П.К.; заборонило видання «Робочого Народу» так, що організаційний рух був майже заверен. Власть робили трусити і переслідували передових членів. За наказом властей не можна було астрорядати навіть ніяких підприємств.

Аж в 1919 р. коли вперше появились «Українські Робітничі Вісти» в двох мовах: в англійській і українській, аж тоді за дозволом поліції можна було устроювати концерти і грати представлення.

Під осін 1919 р. приїхав сюди з заходу організатор і організував льокаль «Одної Великої Юнії». Ця юнія була досить радикальною в той час і тому українське робітництво вступало масово в її члени та брало в ній активну участь. 1920 р. в місті чернів О. В. Ю. виклався страйк в тутешніх трачках, домагався 8-годинного дня праці і \$5.00 на день. Страйк тривав лише один місяць і був програний. Причиною програма страйку було те, що страйк був викликаний двома юніями, які вели дію не зовсім солідарно; другі члени як одної, так і другої юнії не були відповідно підготовлені до страйку. Цього самого року на весні організувано тут також відділ Створішеня Українській Робітничій Дім. Відділ налічував кільканадцять членів, але довго не існував, бо деякі члени по невадці страйку вийшли до інших місцевостей. І знову прийшлося бути без організації, але не довго. Бо на весні 1921 р. приїхав до нас т. І. Навізівський і при його помчі організувано тут «Товариство Самообразования», яке пізніше за згодою членства стало відділом Ств. У.Р.Д.

В осені 1921 р. коли були прийшли вісти про голод в Росії, а пізніше й на Україні, то членство Т-ва Самообразования досить ширю працювало над здобуттям фінансів на помчі голодувачам.

Літом 1922 р. при помчі т. Н. Гуцалока організувано відділ У.С.Р.П.К., який в пізніших роках переіменовано на відділ У.С.К.П.К. Від цього часу вже було більше праці й більше завдань. Однак організаційні обовязки і завдання тяжко було виконувати з браку свого власного приміщення. Захотіла потреба конче мати свій власний У.Р.Д., бо фінандіський будинок, в яким наш організаційське будувалося, в осені 1923 р. згорів.

1924 р. на весні побудовано У.Р.Д. Початки будови були надзвичайно тяжкі, аде при ширій праці і звязаності членства поканоно всякі труднощі. На 15 квітня ц. р. припадає третє річниця існування У.Р.Д. в Форт Френсес. За цих три роки зроблено великий поступ на всіх ділянках нашого організаційного життя. Своє власне приміщення дало нагоду розростатися і поширити свою діяльність ось таким організаціям: крім відділу ТУРФДім і групи К.П.К. є відділ Жінсекції, відділ Р.З.Т. та відділ Секції Молоді. Далше при У.Р.Д. існує українська робітнича дитча школа та мандолінова оркестра.

Всі ці організації спільно видають стінну газету п. н. «Червона Зорь».

Ще в минулому році почався освітній



**КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА**

**Р.З.Т. ПОСТІЙНО ЗРОСТАЄ.**

Едмонтон, Алта.

В неділю вечером, 10 квітня відбулася лекція при допомозі світлинних образів на тему «Елементарна анатомія людського тіла, котру дав д-р. О. Мегас». Помімо того, що лекція не була розголосена так широко серед робітників, то сала Укр. Роб. Дому була переповнена, що з браку місць багато мусть повернутися доми. Та це й не дивно, що Укр. Роб. Дім в Едмонтоні вже й без оголошеніє підчас слабости або каліцтва, але й в те, щоби при помчі організації вчиться, як нам жити далше.

Ми мусямо навчитися, щоби ми знали (як сказав наш незабутній Т. Шевченко), «хто ми, чі діти й за що закуті». Треба нам, товаришів, навчитися, щоби дісно ми знали, до котрої класи ми належемо і як маємо її обороняти. А це можна навчитися лише в робітничій організації.

Р.З.Т.хор.

**ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВИ Р.З.Т.**

Форт Сітї, Онт.

Одним складою товариську подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплаченні мені допомоги в сумі \$14.00 за час моєї недуги. Також складо ширю подяку опікуну хорих, товаришів О. Отвінський і місцевим товаришкам, котрі мене часто відвідували.

На цім місці клячу товаришок і товаришів, котрі не стоять в рядах Р.З.Т., вступати до нього ще сьогодні, бо тільки Р.З.Т. є одним ширим опікуну своїх членів в часі їхньої слабости.

Хай живе і розвивається Р.З.Т. на користь всім працюючим!

А. Кувелька.

Порт Артур, Онт.

**НОВИЙ ВІДДІЛ Р.З.Т.**

Бруа, Алта.

Дня 25 березня ц. р. відбувся мітинг Р.З.Т. в Бруа, на котрому був організатор т. І. Кибановський. Організатор пояснив, що таке організація ТУРФДім, а з'окрема Р.З.Т. і кому вони допомагають. Завдалось, що не було виголосу на створення відділу Р.З.Т. бо робітничі легковажили по справі, помімо усіх тих товаришів, котрі вже належали до едмонтонського відділу Р.З.Т. Накоди приїхав організатор, приїхавши разом з дев'ятьма новими членами, і вступив до Р.З.Т. з відділом Р.З.Т. в Бруа, з 6 старих, а разом нас відділ числить 15 членів. До заряду увійшли: Н. Рінка, голова; І. Малаанух, заст. голови; Т. Панчишин, секр. скарбник; Н. Гевко, рек. секретар; С. Боскович і І. Рудий, опікуну хорих.

Отже закінчила українська робітничо-виконавча організація в Канаді, котра так ширю дає про своїх членів робітників. Не чекайте довго і не відкладайте, бо каліцтво і смерть чекають бідного робітника в кожній хвили.

Т. Панчишин.

**ОСВІТНЯ ПРАЦЯ В НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ.**

Вест Форт Вільям, Онт.

Наш відділ Р.З.Т. у Фест Форт Вільям, Онт., кожного місяця зростає о кілька нових членів. А щоби його ще більше зміцнити, ми взіялись до переведення квітневої кампанії за здобуттям нових членів до Р.З.Т.

Далше стараємося, щоби члени нашої відділу Р.З.Т. були свідомі своєю задавнню; в тій ціли в нас вже введено в життя одну з найголовніших ухвал четвертої конвенції Р.З.Т., а саме: спільні освітні курси на місяць при відділах ТУРФДім і відділах Р.З.Т. Зараз в нас відбуваються такі освітні лекції кожної четвертої неділі в місці спільно для відділів Р.З.Т., ТУРФДім і Жінсекції. Почино читаче «Науку Леніна про партію». Поляти влаштується часами лекції на політичні організації теми, коли лише лишається трохи вільного часу. І можна сказати, що коли так далше поведеться праця на освітню поаю, то всі учасники скористаю, багато Треба лише хотіти вчати кожній раз. Садз заходити на цему місці кожний, що не всі члени Р.З.Т. працюють на такі лекції. Знаємо, що члени в тій часі працює, але не багато. А є й такі, що не працюють і не курс і курс бесідництва, який продовжується з добрим успіхом.

В останніх часах засновано освітній курс лекцій для самих членівкі відділу Жінсекції. Окрім цього існує школа неграмотних, відбуваються майже щоденні спільні читання і т. п. Ось така в короткі історія українського робітничого руху в Форт Френсес від початку його існування.

С. Поштар.

**ПРОШУ ВСІХ УКР. ЧЛЕНІВ КОМПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.**

Повідомляється всіх українських партійних членів, як з шапових груп, так і української групи, що в неділю, 24. квітня відбувається в голівній квартирі, п. ч. 267 Селкірк Евно спільні збори всіх українських партійних членів, на які кожний член повинен обовязково бути. Є важні справи до обговорення і присутність кожного члена конечна. Початок зборів точно в в години 10.30 раню.

Укр. Агітпропом.

**СПІЛЬНИЙ МІТІНГ МОЛОДІ**

Повідомляється всіх членів старшого і молодшого під-відділів Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, дня 24. квітня в год. 10.30 раню перед полуднем відбуються спільні збори, на котрих будуть обговорюватися організаційні справи. Всі члени й членкини повинні обовязково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

Тож приходіть на збори на означений час.

Заряд.

**ПОВІДОМЛЕННЯ.**

Старанням відділу Жінсекції ТУРФДім у Вінніпегу устроється в суботу, 23. квітня ТОВАРИСКУ ЗАБАВУ.

Пригравати буде добірна музика. Забава пічнется в години 8. вечером в новій салі Укр. Роб. Дому.

Приходіть на цю забаву і клячте знайомих.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН!

Старанням відділу ТУРФДім відбується в суботу, дня 23. квітня 1927 р. в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан

**КОНЦЕРТ-МІТІНГ.**

Програма концерт - мітінгу багата й цікава. Складається із співу, музики, декламації і народних танків. На перерві буде промовляти бесідник, який розскаже нам про робітничий рух цілої Канади.

Початок концерт-мітінгу в години 8.30 вечером точно.

Робітники й робітничі, приходіть громадно й клячте своїх знайомих. Вступ за добровільними датками.

Старанням Просвітнього Комітету при У.Р.Д. в Іст Килдонан відбудеться спільне читання корисної книжки в неділю, дня 24. квітня в години 2.30 по полудні. Всі члени і членкини повинні цю нагоду використати і прибути на це читання на означений час.

Старанням відділу ТУРФДім відбудуться загальні спільні збори всіх організацій, що гуртуються при відділі. Збори відбудуться в неділю, 24. квітня в години 5. по полудні за раз після читання. На цих зборах буде вибиратися травневий комітет й рішати як перерести кампанію в користь нашої преси. Тож всі товариші і товаришки повинні бути присутніми на цих зборах.

**ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ У ВЕНКУВЕР, Б. К.!**

Попадається до відома всім робітникам і робітничкам у Венкувер, що старанням українських робітничих організацій цього міста відбудеться в день Першого Травня в Клінтон салі великий

**ПЕРШОТРАВЕННИЙ МІТІНГ.**

Закликаємо на цей святковий мітінг українське робітництво прийти громадно й гідно разом з нами відсвяткувати це міжнародне пролетарське свято. Початок мітінгу в 8. годінні вечером.

**ЗБОРИ ВСІХ УКР. ЧЛЕНІВ КОМПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.**

Повідомляється всіх українських партійних членів, як з шапових груп, так і української групи, що в неділю, 24. квітня відбувається в голівній квартирі, п. ч. 267 Селкірк Евно спільні збори всіх українських партійних членів, на які кожний член повинен обовязково бути. Є важні справи до обговорення і присутність кожного члена конечна. Початок зборів точно в в години 10.30 раню.

Укр. Агітпропом.

**ПОВІДОМЛЕННЯ.**

Старанням відділу Жінсекції ТУРФДім у Вінніпегу устроється в суботу, 23. квітня ТОВАРИСКУ ЗАБАВУ.

Пригравати буде добірна музика. Забава пічнется в години 8. вечером в новій салі Укр. Роб. Дому.

Приходіть на цю забаву і клячте знайомих.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН!

Старанням відділу ТУРФДім відбується в суботу, дня 23. квітня 1927 р. в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан

**КОНЦЕРТ-МІТІНГ.**

Програма концерт - мітінгу багата й цікава. Складається із співу, музики, декламації і народних танків. На перерві буде промовляти бесідник, який розскаже нам про робітничий рух цілої Канади.

Початок концерт-мітінгу в години 8.30 вечером точно.

Робітники й робітничі, приходіть громадно й клячте своїх знайомих. Вступ за добровільними датками.

Старанням Просвітнього Комітету при У.Р.Д. в Іст Килдонан відбудеться спільне читання корисної книжки в неділю, дня 24. квітня в години 2.30 по полудні. Всі члени і членкини повинні цю нагоду використати і прибути на це читання на означений час.

Старанням відділу ТУРФДім відбудуться загальні спільні збори всіх організацій, що гуртуються при відділі. Збори відбудуться в неділю, 24. квітня в години 5. по полудні за раз після читання. На цих зборах буде вибиратися травневий комітет й рішати як перерести кампанію в користь нашої преси. Тож всі товариші і товаришки повинні бути присутніми на цих зборах.

**ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ У ВЕНКУВЕР, Б. К.!**

Попадається до відома всім робітникам і робітничкам у Венкувер, що старанням українських робітничих організацій цього міста відбудеться в день Першого Травня в Клінтон салі великий

**ПЕРШОТРАВЕННИЙ МІТІНГ.**

Закликаємо на цей святковий мітінг українське робітництво прийти громадно й гідно разом з нами відсвяткувати це міжнародне пролетарське свято. Початок мітінгу в 8. годінні вечером.

**ПЕРШИЙ ВИСТУП ДРУГОГО КУРСУ НАРОДНИХ ТАНКІВ.**

СТАРАННЯМ ВІДДИЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ УЧАСНИКИ ДРУГОГО КУРСУ УКРАїнСЬКИХ НАРОДНИХ ТАНКІВ ПІД ПРОВОДОМ ТОВ. І. ГРЕКУЛА

дадуть

**В ПОНЕДІЛОК, 25. КВІТНЯ 1927 Р.**

**В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ**

**ВЕЧІР НАРОДНИХ ТАНКІВ**

Участь бере 147 осіб танцюристів і танцюристок, дорослих і дітей, що виступатимуть в танках на сцені перший раз. Програма дуже багата й різнородна, в яку входить 26 точок: постава, голяк колом, Катерина, козачок подільський, коломиїч, вільне солю, угорка, верховина, запорожець, чумаць, румунський танок, Ірландський, буковинський, гуцулак, гаївка, аркан, метелиця і інші. Взагалі вечір буде дуже цікавий, веселий. Приходіть на него громадно й переказуйте своїм сусідам та знайомих.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО І КЛІЧТЕ ЗНАЙОМИХ!

ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 І 25 ЦЕНТИВ.

Тикети набувають вчасно, щоби не вертати до дому з під дверей. Тикети можна набувати кожного дня й вечера в буеті Укр. Роб. Дому, а в день танків при касі.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРКА ПРИ ВІДДИЛІ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

устроється

**В НЕДІЛЮ, 24. КВІТНЯ 1927 РОКУ.**

**В УКРАїнСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ**

**ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ**

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ НАДЗВИЧАЙНО БАГАТА.

ПРИХОДІТЬ ЯКНАЙЧИСЛЕННІШЕ!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

УВАГА, ПОРТЕДЖ ДА ПРЕРІЙ ОКОЛИЦІ!

Драмгурток при відділі ТУРФДім в Портедж ла Прейрі відіграє в понеділок, 25. квітня ц. р. в салі місцевого Укр. Роб. Дому прекрасну драму в 4 дійх п. н.:

**«ДВА СВІТІ».**

Ця драма греться перший раз в нашій місцевості; вона ажравно змаювує життя й боротьбу двох протинних і несприятливих світів: пролетаріа-буаждарів з одної сторони, і неробів-багаців з другої. В однім світі — тяжка праця, нужда, голод і розсупка, а в другім — багатство, роскоші, неробство й росупство.

Привітайт всі, щоби збагатити нашу свідомість і почування. Хто раз побачить цю драму, той певно не забуде її ніколи!

Ціни тикетів по 35 ц. і 25 ц. для старших, до 10 ц. для дітей.

Початок точно в год. 8.30 вечером!

Заряд.

ТРЕБА старої жінки для домашньої господарки. Маю лише одного 14-літнього хлопця. Жінка може бути з одною дитиною. Платня \$15.00 на місяць і утримання. Моя адреса:

F. Domonsky,  
Capreol, Ont.

ПОШІВКУЮ свого брата Івана Винчара, з села Сілиць, повіт Езулів, пов. Станіславів, Галичина. В Канаді вже около 18 літ і має десь перебувати в Алберті або Бритиці Колумбії. Наша мама померла. До частини, яку мій брат Іван лишив, ростять свої претенсії згоди, що не мають зовсім права до не! Тому конечна треба мені його відшукувати. Хто знав-би про него, або він сам, хай зголоситься на адресу:

Maria Moroz  
Silec. O. P. Jezupol,  
Powit: Stanislawiw,  
Galicia-Poland.

**ДР. ОСИП МЕГАС**

Укр. лікар і хірург отворив свою лікарську канцелярню по двох-літній практиці в шпиталях Едмонтону. На истовній запити відповідає по українськи. Адреса: Room 201, Kitchen Block, 10164 A. — 101 Street, EDMONTON, ALTA.

**ПЕРШИЙ МІТІНГ МОЛОДІ**

Повідомляється всіх членів старшого і молодшого під-відділів Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, дня 24. квітня в год. 10.30 раню перед полуднем відбуються спільні збори, на котрих будуть обговорюватися організаційні справи. Всі члени й членкини повинні обовязково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

Тож приходіть на збори на означений час.

Заряд.

**ПОВІДОМЛЕННЯ.**

Старанням відділу Жінсекції ТУРФДім у Вінніпегу устроється в суботу, 23. квітня ТОВАРИСКУ ЗАБАВУ.

Пригравати буде добірна музика. Забава пічнется в години 8. вечером в новій салі Укр. Роб. Дому.

Приходіть на цю забаву і клячте знайомих.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН!

Старанням відділу ТУРФДім відбується в суботу, дня 23. квітня 1927 р. в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан

**КОНЦЕРТ-МІТІНГ.**

Програма концерт - мітінгу багата й цікава. Складається із співу, музики, декламації і народних танків. На перерві буде промовляти бесідник, який розскаже нам про робітничий рух цілої Канади.

Початок концерт-мітінгу в години 8.30 вечером точно.

Робітники й робітничі, приходіть громадно й клячте своїх знайомих. Вступ за добровільними датками.

Старанням Просвітнього Комітету при У.Р.Д. в Іст Килдонан відбудеться спільне читання корисної книжки в неділю, дня 24. квітня в години 2.30 по полудні. Всі члени і членкини повинні цю нагоду використати і прибути на це читання на означений час.

Старанням відділу ТУРФДім відбудуться загальні спільні збори всіх організацій, що гуртуються при відділі. Збори відбудуться в неділю, 24. квітня в години 5. по полудні за раз після читання. На цих зборах буде вибиратися травневий комітет й рішати як перерести кампанію в користь нашої преси. Тож всі товариші і товаришки повинні бути присутніми на цих зборах.

**ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ У ВЕНКУВЕР, Б. К.!**

Попадається до відома всім робітникам і робітничкам у Венкувер, що старанням українських робітничих організацій цього міста відбудеться в день Першого Травня в Клінтон салі великий

**ПЕРШОТРАВЕННИЙ МІТІНГ.**

Закликаємо на цей святковий мітінг українське робітництво прийти громадно й гідно разом з нами відсвяткувати це міжнародне пролетарське свято. Початок мітінгу в 8. годінні вечером.

**ЗБОРИ ВСІХ УКР. ЧЛЕНІВ КОМПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.**

Повідомляється всіх українських партійних членів, як з шапових груп, так і української групи, що в неділю, 24. квітня відбувається в голівній квартирі, п. ч. 267 Селкірк Евно спільні збори всіх українських партійних членів, на які кожний член повинен обовязково бути. Є важні справи до обговорення і присутність кожного члена конечна. Початок зборів точно в в години 10.30 раню.

Укр. Агітпропом.

**СПІЛЬНИЙ МІТІНГ МОЛОДІ**

Повідомляється всіх членів старшого і молодшого під-відділів Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, дня 24. квітня в год. 10.30 раню перед полуднем відбуються спільні збори, на котрих будуть обговорюватися організаційні справи. Всі члени й членкини повинні обовязково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

Тож приходіть на збори на означений час.

Заряд.

**ПОВІДОМЛЕННЯ.**

Старанням відділу Жінсекції ТУРФДім у Вінніпегу устроється в суботу, 23. квітня ТОВАРИСКУ ЗАБАВУ.

Пригравати буде добірна музика. Забава пічнется в години 8. вечером в новій салі Укр. Роб. Дому.

Приходіть на цю забаву і клячте знайомих.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН!

Старанням відділу ТУРФДім відбується в суботу, дня 23. квітня 1927 р. в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан

**КОНЦЕРТ-МІТІНГ.**

Програма концерт - мітінгу багата й цікава. Складається із співу, музики, декламації і народних танків. На перерві буде промовляти бесідник, який розскаже нам про робітничий рух цілої Канади.

Початок концерт-мітінгу в години 8.30 вечером точно.

Робітники й робітничі, приходіть громадно й клячте своїх знайомих. Вступ за добровільними датками.

Старанням Просвітнього Комітету при У.Р.Д. в Іст Килдонан відбудеться спільне читання корисної книжки в неділю, дня 24. квітня в години 2.30 по полудні. Всі члени і членкини повинні цю нагоду використати і прибути на це читання на означений час.

Старанням відділу ТУРФДім відбудуться загальні спільні збори всіх організацій, що гуртуються при відділі. Збори відбудуться в неділю, 24. квітня в години 5. по полудні за раз після читання. На цих зборах буде вибиратися травневий комітет й рішати як перерести кампанію в користь нашої преси. Тож всі товариші і товаришки повинні бути присутніми на цих зборах.

**ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ У ВЕНКУВЕР, Б. К.!**

Попадається до відома всім робітникам і робітничкам у Венкувер, що старанням українських робітничих організацій цього міста відбудеться в день Першого Травня в Клінтон салі великий

**ПЕРШОТРАВЕННИЙ МІТІНГ.**

Закликаємо на цей святковий мітінг українське робітництво прийти громадно й гідно разом з нами відсвяткувати це міжнародне пролетарське свято. Початок мітінгу в 8. годінні вечером.

**ЗБОРИ ВСІХ УКР. ЧЛЕНІВ КОМПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.**

Повідомляється всіх українських партійних членів, як з шапових груп, так